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COPIE. 
Domnule Redactor ! 

In zilele de grea încercare sufletească 
şi materială clipele trăite într'o armonie şi 
înălţare sufletească sunt atât de rare încât 
sunt de remarcat. 

De astfel de momente au parte şi cre
dincioşii parohiei Sarasău, membri ai Agru-
lui local în ziua de 30 Ianuarie 1933, când 
li-se comunică în şf. Biserică tinerea şedin
ţei ordinare în localul şcoalei. După masă 
cete d e bătrâni şi 'tineri, femei şi fete se 
a d u n ă în jurul şcoalei ca la timpul anunţat 
s ă fie d e fată şi să beneficieze de hrana 
sufletească anunţată. Se începe şedinţa în 
care se desfăşoară programul enumerat în 
Procesul-verbal alăturai, care este ascultat 
cu viu interes din partea membrilor, cari 
apreciază munca depusă din partea con
ducătorilor Agrului din aceasta parohie. 

Alăturat se înaintează Procesul verbal 
dresat cu ocazia şedinţei ordinare a Agru
lui din parohia Sarasău cu rugarea ca să 
fie publicat în organul Domniei Voastre pen
tru a servi de un nou imbold pentru toii 
aceia cari voiesc a lucra pentru înaltele sco
puri ale Agrului. 

Sarasău, la 12 Februarie 1933. 

Cu profund respect 

DRAGOŞ EUGEN 

preot. 

Proces Verbal 

Dresat azi în ziua de 30 Ianuarie 1933 
cu ocazia şedîntei Agrului din parohia Sa
rasău ţinută în localul Şcoalei din aceasta 
parohie. 

Prezenţi fiind: 'Membrii comitetului în 
majoritate şi mulţime de credincioşi mem
bri ai Agrului din loc. 

Urmează desfăşurarea programului: 
1. «împărate ceresc" cântat de Agrişti 
2. Cuvânt de deschidere „despre con

versiune" rostit de Dl. Preşedinte I. Iodi a s 
cultat fiind cu mare atenţie. 

3. „Cântec" cor bărbătesc pe 4 voci 
condus de Dl. V. Dancuş abs . al Şcoalei 
Normale. Dl. V. Dancuş prin instruarea ti
neretului a dovedit o voinţă de muncă în 
interesul Agrului 

4. „Gândeşte-te" poezie recitată c u 
mult sentiment din partea Dlui V. Dancuş. 

5. „Conferinţă" Rostul bunului creştin 
ca membru al Agrului ţinută din partea 
Dlui preot local Eugen Dragoş. 

6. „Rugămintea din urmă" poezie re
citată de elevul Branic Traian. 

7. „Doina înstrăinatului" poezie recitată 
din partea elevului Moldovan Toader. 

8. „Bolşevismul" conferinţă ţinută din 
partea Dlui V. Dancuş. 

9. „Sandu" anecdotă predată din par
tea elevului Dudaş George. 

10. „Regina Ostrogotilor" poezie reci
tată din partea Dlui V. Dancuş. 



11. „Cuvânt de închidere." Dl. Preşe
dinte mulţumeşte în cuvinte călduroase Dlui 
preot Eugen Dragoş şi Dlui V. Dancuş pen
tru munca depusă pentru reuşita şedinţei. 
Şi îşi exprimă mulţumită sufletească fată de 
membrii Agrului cari cu interes au ascultat 
desfăşurarea programului. 

12. „Cuvine-se cu adevărat" cântat de 
către membrii Agrului. 

Sarasău, la 30 Ianuarie 1933. 

DRAGOS EUGEN I. IODI 

preot. preş. Agrului 
V. DANCUŞ 

secretar. 

Scopurile Agrului ca Ac
ţiune Catolică. 

De păr. Dr. Aloisie L. Tăutu. 

• • (Urmare.) ^ " ' , , i V > !> 

Un alt scop la realizarea căruia trebue 
să tindă A. C. e şi soluţionarea probleme
lor sociale, în spiritul religiei creştine, mai 
ales a celei muncitoreşti, a celei ce priveşte 
raportul dintre muncă şi capital. 

Problema muncitorească, problema echi
tabilei aranjări a raportului dintre muncă şi 

•capital, este una din problemele cari de un 
veac şi mai bine conturbă echilibrul social 
a l omenirii; tot această problemă tine în 
continuă nelinişte şi nesiguranţă şi omeni
rea de a z i ; ceata muncitorimii organizate 
tine să răstoarne în ori care moment actuala 
ordine socială şi în unele părţi ale lumii a 
şi răsturnat-o. Lupta de clasă se atâta şi se 
poartă în zilele noastre cu o înverşunare 
aproape sălbatică. 

Biserica e o mamă cu mult mai bună, 
decât să nu vază şi să nu simtă nespusa 
primejdie ce ameninţă omenirea, liniştea şi 
cultura ei, prin deslăntuirea acestei lupte. 
De aceea ea impune celor ce se ocupă de 
Acţiunea Catolică să lucreze într'acolo, ca 

principiile şi învăţăturile Bisericii despre 
această problemă să se pună în aplicare 
întâi de ei şi apoi . jaupă puterile lor de or
ganizare, şi în tara lor. De aceea un agrist 
va trebui să tină în sfântă vedere principiile 
Bisericii despre muncă şi capital, principii 
fixate cu atâta înţelepciune încă de Leon 
XIII papa muncitorilor şi să stăruiască ca 
acele principii să ajungă la biruinţă în în
treaga societate, începând fiecare dela s ine. 

Ultimul între scopurile mari ce le ur
măreşte Agru ca Acţiune Catolică trebue să 
fie: inspirarea legilor şi a institutiunilor pu
blice cu spiritul creştin al Evangheliei. 

In aceasta privinţă e enorm de mult 
de făcut în tara noastră, ca în toate ţările 
moderne, unde conducătorii laici ai Statului, 
chiar să nu fie francmasoni, au o aversiune 
oarecare fa{ă de principiile dogmatice şi 
morale ale Bisericii şi la crearea legilor nu 
prea tin cont de ele. Să amintim numai 
d o u ă : Biserica condamnă divorţul, ca pe 
un rău al individului, al familiei şi al so
cietăţii ; Statele moderne nu vreau să tină 
cont de aceasta şi permit divorţul prin legi
slaţia lor. — Biserica luptă pentru libertatea 
Învăţământului,, pgjştru , $qah-, cqnfeşjpnale, 
unde să se poată creşte copiii fiecărei con
fesiuni în spiritul religiei şi al moralei lo r ; 
multe State interzic, ori nu recunosc învă
ţământul confesional cu drept de publicitate, 
ori îi pun piedeci de nebiruit. 

Aceste sunt numai două pilde s labe 
despre contrastul în care stau multe legi de 
ale Statelor cu spiritul creştinismului; o răs
foire prin codicele de legi ale diferitelor State 
ne-ar descoperi mai multe astfel de incoherente. 

Acţiunea Catolică poate actionaîn această 
privinţă, fie prin o continuă serriănare de idei 
printre ai săi formându-le mintea şi conştiinţa, 
fie influintind asupra cercurilor înalte guver
namentale, parlamentare, asupra cercurilor 
ştiinţifice, artistice, literare, industriale, co
merciale e t c , ca toate să afle mentalitatea 
ei corectă asupra problemelor la ordinea zi
le i ; fie intervenind direct prin adunări şi 
proteste la puterile în drept când prin vre-un 
proiect de lege ar ameninţa vătămarea gravă 
a principiilor şi a intereselor Bisericii creştine 
şi catolice-unite. 

O astfel de acţiune ar avea desigur 
mai mare rezultat^ când toate forjele creş
tine dintr'o tară s'ar uni să intervină într'o 
înţelegere comună. 

(Va urma.) 
Din „Ce este şi ce vrea să fie A. G. R- U." 




